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„Ma kutsun teid üles, vennad, 
meie Issanda Jeesuse Kristuse 
nime pärast, et te kõik räägik-
site ühtviisi ja et teie seas ei 
oleks lõhesid, vaid et te oleksite 
ühte liidetud samas meeles ja 
samas nõus. Kuid Kloe pere, 
mu vennad, on mulle teie kohta 
teatanud, et teie seas on riidu. 
Ma räägin sellest, et igaüks 
teist ütleb: „Mina olen Pauluse 
poolel!” või: „Mina olen Apollo-
se poolel!” või: „Mina olen 
Keefase poolel!” või: „Mina olen 
Kristuse poolel!” Kas Kristus on 
mitmeks jagatud?! Kas Paulus 
löödi risti teie eest? Või ristiti 
teid Pauluse nimesse?“ (1Kr 
1:10-13) 

Korintos oli suur sadamalinn 
Kreekas. Sadam ja hea elukva-
liteet tõid sinna elama erineva 
sotsiaalse staatusega inimesi 
väga erinevatest kultuuridest. 
Mingis mõttes võib seda olu-
korda võrrelda tänapäevaga, 
kus erinevate kultuuride mõju-
tuste nägemiseks piisab inter-
netis ringi liikumisest ning 
heast elukvaliteedist tulene-
vad kiusatused on iga nurga 
peal ahvatlemas. 

Mida rohkem on koguduses 
erinevaid inimesi (ja me kõik 
oleme erinevad), seda rohkem 
on erinevaid arvamusi, tõeks-
pidamisi ja tunnetusi. Võiks ju 
arvata, et võtame ainult püha-
kirja lahti ja vaatame, kuidas 
siis mingis olukorras käituma 
peaks, aga tegelikkuses pea-
me tunnistama, et elu pole 
enam nii must-valge nagu 
Vana Testamendi aegadel ning 
tihti peame Piibli ilma täpset 
vastust saamata sulgema. Mõ-
nikord jällegi saame vastuse, 
aga aastad või aastakümned 

hiljem mõistame, et tegelikult 
mõistsime konteksti hoopis va-
lesti ning varasemalt leitud 
vastus võib laieneda, kitsene-
da või hoopiski muutuda. Me 
kõik ju areneme ja teeme oma 
piiratuses vigu. “Aga minu 
mõtted ei ole teie mõtted, ja 
teie teed ei ole minu teed, ütleb 
Issand.” (Js 55:8) 

Kuidas me siis sellises rägas-
tikus navigeerime? Kui me 

ÜKS VIIS, KUIDAS 
KURAT JUMALARIIGI 
TÖÖLE KRIIPSU 
PEALE TÕMMATA 
ÜRITAB 

„Ühtsus ei ole see, kui me 
Oleme üksteise sarnased. 

Ühtsus on see, kui me 
Oleme Jeesuse sarnased.” 
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Piiblist selget vastust ei leia, 
siis pöördume Jumala ja oma 
vaimulike juhtide poole. Vahel 
saame sealt mingi vastuse, 
aga teinekord peame lihtsalt 
tegema oma parima äranäge-
mise järgi. Kui saime mingi la-
henduse või tunnetuse, siis kas 
see on absoluutselt tõsi või 
vastus ainult minule või mingi-
le grupile? Kas see kehtib ter-
ve mu elua ja või ainult mingil 
perioodil? Juba Vana Testa-
mendi aegadest võime näha, 
et Jumala ootused näiteks 
preestrile ja karjasele olid min-

gil määral erinevad. Usun, et 
ka täna on Jumal meid igaüht 
pühitsenud erinevate eesmär-
kide jaoks ning igaühe arengu-
tee kiirus, keerukus ja metoo-
dika on erinevad. Sellest tule-
nevalt on erinevad ka meile 
seatud ootused. 

Meid on loodud erisugusteks 
ja kuigi me kõik oleme Jumala 
nägu, ei ole keegi meist Juma-
la nägu. Ta on palju suurem kui 

üks inimene. Meie loomuses on 
asju lihtsustada (vähemalt 
minu loomuses on) ja tahaks 
kõike ühe puuga lüüa, aga 
nagu me teame, siis lihtsam 
tee ei ole alati õige tee. Minu 
tee ei ole alati sinu tee. Seda 
osa ja muid osasid meie inim-
loomusest tahab kurat kasuta-
da, et tekitada lõhesid kogu-
dustesse. Sest kui koguduse 
liikmed mõtlevad üksteisest 
halvasti või vaidlevad mingil 
teemadel, mis pääste seisuko-
hast pole olulised, siis see ai-
nult raiskab väärtuslikku aega 
ja energiat, mida oleks saanud 
kasutada millegi suurema te-
gemiseks. Lisaks tekitab selline 
konflikt või arutelu soodsa pin-
nase tagarääkimisele, üksteise 
mitte austamisele, igasuguste-
le halbadele ja vihastele mõte-
tele ning paljule muule saata-
nale meelepärasele. “Iga ku-
ningriik, mis on omavahelises 
riius lõhenenud, laastatakse, ja 
ükski linn või pere, mis on oma-
vahel riius, ei jää püsima.” (Mt 
12:25) Valvake, sest saatana 
plaan on võimendada teisejär-
gulist, et varjutada peamist! 

Ühtsus ei ole see, kui me ole-
me üksteise sarnased. Ühtsus 
on see, kui me oleme Jeesuse 
sarnased. 

„Ühtsus ei ole see, kui me 
Oleme üksteise sarnased. 

Ühtsus on see, kui me 
Oleme Jeesuse sarnased.” 

ROLAND ROOSE 
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Tulin Jumala juurde 13. jaa-
nuaril 2010. aastal. Olin 
siis üheteistaastane. Ju-

mal puudutas mind tollel pü-
hapäevasel teenistusel väga ja 
mingisugune vägi vedas mind 
kirikus ette, kus tegin pastori-
ga päästepalve. Pärast seda 
ütlesin isale, et nüüd inglid küll 
taevas rõõmustavad.  Salemis-
se olin perega tulnud juba 
2006. aasta suve lõpul. Ma ei 
tea, miks just selle koguduse 
valisime, aga see oli Jumala 
juhtimine, et leidsin nii hea ko-
guduse. 

Mõned aastad pärast pääste-
palvet kaugenesin Jumalast. 
Olin saanud teismeliseks ja ot-
sustasin hakata punkariks ja 
minu ainus eesmärk oli nüüd 
igasugune mäss. Mäss teiste 
inimeste, eeskätt õpetajate 
vastu, mäss kooli ja mäss ühis-
konna vastu. Ma ei taibanud, et 
muutusin seda tehes just selle 
maailma ja ühiskonna sarna-
seks, mida põlgasin. Mu ees-
märk oli tühine ja ma tahtsin 
olla liialt teiste mässavate 
noorte ja oma eeskujude moo-
di. Seetõttu kaugenesin Te-

mast, kes peaks olema mu tõe-
line eeskuju, nimelt Jeesus. 

Muusikal on mu elus alati täh-
tis roll olnud, kuid alles hiljaae-
gu oli see mu ebajumal. Need 
laulud, mida kuulasin, olid väga 
masendavad. Aga tänu Juma-
lale olen nende laulude kuula-
misest peaaegu täielikult va-
baks saanud. Kuulan nüüd roh-
kem klassikalist muusikat ja 
olen rohkem Jumalaga osadu-
ses. Vaid Jumal võib anda mul-
le tõelist rahu ja tõelist rõõmu. 

Möödusid aastad, mäss oli 
raugemas ja ma lähenesin taas 
Jumalale. Huvitav on see, et 
Talle uuesti lähenemine võttis 
palju kauem aega ja nõudis 
palju rohkem pingutust kui Te-
mast kaugenemine. Tasapisi 
tuli äratundmine, et  ainus, mis 
elus tõeliselt tähtis on, on Ju-
mal. Seda on vahel raske mul 
ka nüüd mõista, aga just see 
on eesmärk, mille poole tahan 
püüelda isegi siis, kui mu elus 
on kahtlushetki ja madaluse 
perioode. Koos Jumala tund-
misega tuleb kõik muu. 

MIKK TŠAŠKIN 

KUIDAS MA KRISTLASEKS SAIN 
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PP Festival. Foto: Helen Hunt. 

Käisin Piiblipäevade Festi-
valil. See toimus liigse 
rahvamassi vältimiseks 

korraga Tallinnas, Tartus ja 
Rakveres. Mõistagi osalesin 
Tartus, Salemi kirikus.   

Kuigi mina olin osa kohviku ja 
kohvipauside korraldusmees-
konnast, ja ei saanud olla kogu 
aeg saalis, kõnetas Jumal selle 
ürituse kaudu ka mind. Mõned 
mõtted. Me ei tohiks lükata Ju-
malast rääkimist edasi, ooda-
tes et ehk kunagi muutume 
võib olla piisavalt pühadeks. 
Jumal tahab, et me jagaksime 
rõõmusõnumit Jeesusest 
praegu, ja me võime palveta-
da, et Jumal annaks selleks so-
bivaid hetki ja vestlusi. Kahjuks 
paljud kristlased ei räägigi 
kaasinimestele oma usust ja 

päästest. Teine mõte: „Ära ela 
kaksielu, ela ühtainust elu ühe 
Issandaga.” Kui inimene elab 
kaksikelu, on ta seesmiselt kat-
ki, isegi kui tal on näiliselt kõik 
olemas.  

Head sõnumit oli muidugi 
kuhjaga veel. Olid ka mentorid, 
kellega oli võimalus rääkida ja 
palvetada. Võtsin Piiblipäeva-
dest osa teist korda. Mul on 
hea meel, et sain võimaluse 
kohviku ja kohvipauside tege-
misel kaasa aidata. Köögis oli 
mul tore olla koos vahvate ini-
mestega ja see osadus oli küll 
pisut teistsugune, aga sama-
moodi rõõmu ja rahu andev. 
Kui Jumal annab võimaluse 
Piiblipäevi ka edaspidi korral-
dada, soovitan seda üritust 
teistelegi. 

TUULI GEETSIA TŠAŠKIN 

LISETE JÜRGENSON 

PIIBLIPÄEVADE FESTIVAL SALEMIS 

PP 2020 - MINU KOGEMUS 
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Selle aasta Piibipäevad olid oodatust teistsugused, kuid hoolima-
ta viiruse ohust said Jumala abiga toimuda. Festivali korraldamisel 
teenisin kaasa ruumide kujundamisel ning ettevalmistamisel. Piibli-
päevadele minnes ei olnud mul otseseid ootusi, kuid lootsin saada 
häid mõtteteri ning olla osaduses teiste kristlastega. Esimesel õhtul, 
Meego Remmeli kõne a jal, jäi minu sees kõlama mõte, et me ei to-
hiks elada kahepalgelist elu. See oli üks peamisi mõtteid, mis meel-
de jäi. Teisel päeval oli veel palju häid sessioone, kust sai erinevaid 
mõtteid kaasa. Samuti oli ka võimalus arutada grupivestluse a jal 
erinevate küsimuste üle. Festival sujus üldiselt hästi ja oli Jumala 
poolt hoitud. 



LÕIKUS-TÄNUPÜHA 11. OKTOOBRIL

Aastas on mitu tänulikku püha. Lõikus-tänupüha tuletab meelde, 
et sõltume Jumala loodud andidest. Oleme tänulikud kõigile, kes 
aitavad toidul meie lauale jõuda: põllumeestele, toidu valmista jate-
le, kaupmeestele. Mõned annid kasvavad metsas niisama, aga 
meie asi on hoida puhast looduskeskkonda. Viimaks on kõik Juma-
la headus! Lõikus-tänupuhal, 11. oktoobril, toome kirikusse aiasaa-
dusi ja muid toiduaineid, ning hiljem jagame need üksikutele ini-
mestele või suurtele peredele. Nii levib ja paljuneb heameelne vaim 
ja tänulik meel. Ole lahke! Muuda oma tänulikkus käegakatsutavaks! 

NOORTEKAD TOIMUVAD REEDETI

Salemi noortekate hooaeg jätkub reedeti kell 19.00, ikka Salemi 
kiriku allsaalis. Täpsem info FB lehelt „Tartu Salemi noored“, Salemi 
noortekate meeskonnalt või noortejuht Enely Lehtme käest.  

SALEMI KORISTUSPÄEV 

Kevadel jäi Salemi kiriku koristuspäev ära. Korraldame selle sel 
aastal laupäeval, 24. oktoobril algusega kell 11. Siis saavad ka hom-
mikul palvetunnis olijad liituda koristusmeeskonnaga. Ja palvetuge 
on väga tarvis ka praktiliste tööde teostamisel. See kõik on kokku 
jumalateenistus. Mida me koristuspäeval teeme? Aknad vajavad 
pesemist. Keldrisse kogunenud praht ja kola va jab korrastamist, ja 
suur osa sellest tuleb viia jäätmekäitlusesse. Anna teada tulekust 
Salemi kiriku üldmailile (salem@salem.ee), siis oskame ka lõunat 
parasjagu valmistada. Tere tulemast! Tuleb vahva päev ja tulemus 
on kohe silmaga näha! 

KÜLASTUSED OTEPÄÄLE

Salemi rahvas on käinud abiks Otepää kogudusel. Septembris 
Adu ja Sirje Saar, oktoobris lähevad teenima Sulev ja Tiina Kivastik 
lastega. Samuti aitasime meeskonnaga septembris koristada Ote-
pää kiriku keldrit ja laduda puid. Üks sellilne koristuspäev toimub 
veel 10. oktoobril. Kui saad aidata, kontakteeru Hendrik Jürgensoni-
ga. Koristuspäevale väljasõit kell 10 Salemi juurest, töö lõpp kell 
15.00. 

K O G U D U S E  T E G E M I S I  J A  T E A T E I D 
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Salemi piiblitund. Foto: Einike Pilli. 

SALEMI PIIBLITUNNID 2. KORINTOSE KIRJA PÕHJAL

Kindlasti loe piiblitekst juba enne läbi ja võta Piibel piiblitundi kaa-
sa! 

04.10 Vanast ja uuest lepingust 3:1-18 Einike Pilli

11.11 Aare saviastjates 4:1-15 Toivo Pilli

18.10 Kristlikust lootusest 4:16-5:10 Einike Pilli

25.10 Kristuse armastus sunnib 5:11-21 Toivo Pilli

01.11 Apostli ameti tegelikkus 6:1-7:1 Urmas Roosimaa

08.11 Julgustamisest 7:2-16 Aarne Põder

15.11 Heast eeskujust 8:1-24 Hannes Keernik 



OKTOOBRI 
SÜNNIPÄEVAD 

3. Edith Chenault 
Merilin Telvar

5. Marko Aarna

7. Rait Siniaas

8. Jaan Muuga

9. Argo Parts

12. Toivo Roose 
Ilmar Sirkel

19. Sigrid Suits 
Uno Tari

20. Mihail Tšaškin

22. Marten Kauküla

24. Maarja Kaasik

26. Jüri Jürgenson

30. Eva Lembinen 

„Niisiis, 
kui keegi 
on Kristuses, 
siis ta on uus loodu, 
vana on möödunud,´vaata, 
Uus on sündinud.“ (2. Kr 5:17) 

9 



PALVETAME 
PALVETAME LIIBANONI BAPTISTIDE TÖÖ EEST.
Nad aitavad Beiruti plahvatu-
ses kodu kaotanud inimesi, 
muutes evangeeliumi ja Juma-
la armastuse nähtavaks tegu-
des ja kuuldavaks sõnades. 
Palvetame eriti evangeelsete 
koguduste pärast Liibanonis. 

PALVETAME VALGEVENE RAHVA EEST. Soo-
vime Jumala armu ja rahu Val-
gevene rahvale. Palvetame 
sealsete evangeelsete kogu-
duste pärast, et nad oleksid 
õigluse ja lootuse kandjateks 
keerulises poliitilises olukorras. 

PALVETAME INIMESTE EEST, KES ON KAOTA-
NUD TÖÖ. Samuti palvetame ette-
võtjate eest, kes püüavad lei-
da lahendusi oma tegevuse 
jätkamiseks ja töökohtade säi-
litamiseks. Palvetame, et pere-
des, kus on majandusraskusi, 
säiliks kokkuhoidmise ja üks-
teise toetamise vaim. 

PALVETAME SALEMI EAKATE EEST. Et kee-
gi ei tunneks end üksinda, isegi 
kui ta ei saa kirikusse tulla. Pal-
vetame nende eest, kes eakate 
eest hoolt kannavad. Oleme ka 
ise nende rõõmusta jad ja abis-
ta jad. Võta telefonitoru, helis-
ta! 

PALVETAME VALGA KOGUDUSE EEST. Olgu 
Jumala õnnistus sealsete töö-
tegijate ja koguduse liikmete 
üle! Hoidku ja varustagu Jumal 
pastor Otto Aavistut ja tema 
peret! 

PALVETAME SALEMI SÕPRUSKOGUDUSE, 
Riia Agenskalnsi Baptistikogu-
duse eest. Samuti palvetame 
Salemi palvepartneri, Valga 
EKB koguduse eest. 

ISSAND 
SINU ARMASTUSE VALGUS 
TÄITKU MEID VARVASTEST 
JUUSTE OTSTENI 
NÜÜD JA IGAVESTI AAMEN 
EAL HING SIIS EI RAAGU 
MEEL VASTU PIMEDUST NAALDU 
ÖÖ ME KOHALE ÜLENI KAARDU 

TARTU SALEMI BAPTISTIKOGUDUS 
734 3664 salem@salem.ee Kalevi 76 Tartu 50104 

HINGEHOIUVÕIMALUS 
Kui va jad hingehoidlikku vestlust, helista koguduse pastoritele. 

Samuti võid kontakteeruda internetis Salemi koguduse kodulehe 
(salem.ee/esita-palvesoov) kaudu. Salemi kogudus pakub 

hingehoiuvõimalust ja eestpalvet kõigile, kes seda soovivad. 

Annetuse tulumaksust mahaarvamiseks  
palun lisada selgitusse oma isikukood. 

SAAJA: TARTU SALEMI BAPTISTIKOGUDUS 

SEB PANK: EE461010152001809009 

SWEDBANK: EE832200221005109196 

SELGITUSEKS MÄRKIDA: ANNETUS 

ANNETUSED 

/SALEMIKOGUDUS /SALEMINOORED 

toivo@salem.ee 
511 8691 

Järgmiste Salemi kuukirjade 
ettepanekud ja arvamused 
saata salem@salem.ee 

Koostaja: Toivo Pilli 
Kujunda jad: Kertu Ra jando  

Roland Roose 

urmas@salem.ee 
555 76 5551 

PASTOR URMAS ROOSIMAA PASTOR TOIVO PILLI 
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KUUKAVA 
JUMALATEENISTUS KELL 11:00 
Juhatab: Toivo Pilli meeskond 
Muusika: ühislaulud 
Jutlus: Meego Remmel 
„Kiusatused III: Seks“ 

Järgneb pühaõhtusöömaaeg 

JUMALATEENISTUS KELL 11:00 
Juhatab: Toivo Pilli meeskond 
Muusika: Ülistuskoor 
Jutlus: Urmas Roosimaa 

Järgneb pühaõhtusöömaaeg 

JUMALATEENISTUS KELL 11:00 
Isadepäev 
Juhatab: Urmas Roosimaa 
meeskond 
Muusika: ühislaulud 
Jutlus: Einike Pilli 

JUMALATEENISTUS KELL 11:00 
Lõikus-tänupüha 
Juhatab: Aarne Põderi 
meeskond 
Muusika: ühislaulud 
Jutlus: Hannes Keernik 
„Kiusatused IV: Ükskõiksus” 

JUMALATEENISTUS KELL 11:00 
Juhatab: Urmas Roosimaa 
meeskond 
Muusika: Andrus Kasepuu & Co 
Jutlus: Toivo Pilli 

JUMALATEENISTUS KELL 11:00 
Juhatab: Enely Lehtme 
meeskond 
Muusika: Ilmar ja Lea Sirkel 
Jutlus: Aarne Põder 

EESTPALVETEENISTUS KELL 18:00 
Sõnum: Harli Jürgenson 

EESTPALVETEENISTUS KELL 18:00 
Sõnum: Adu Saar 

NOORTEÕHTUD REEDETI KELL 19:00 
Sel sügisel on noorteõhtute teemaks „Eluterved suhted”. 

Vaata FB lehte „Tartu Salemi Noored“, 
kus on palju põnevat noorte tegemiste kohta. 

PALVERING IGAL LAUPÄEVAL KELL 10:00 
Salemi koguduse kantseleis. 

PIIBLITUNNID PÜHAPÄEVITI KELL 10:00 
Salemi seminariruumis. 

* Võimalikud muudatused kavas. 

EESTPALVETEENISTUS KELL 18:00 
Sõnum: Urmas Roosimaa 

EESTPALVETEENISTUS KELL 18:00 
Sõnum: Urmas Roosimaa 

EESTPALVETEENISTUS KELL 18:00 
Sõnum: Sulev Kivastik 
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